



### 严打传销犯罪

【声音】江东朱雀社区居民汪梁：听说传销危害大，很多被卷进去的人，完全荒废了学业和事业。

目前的传销犯罪活动以互联网为平台，与现代通讯技术、银行新兴业务等结合紧密，与集资诈骗、非法经营、非法拘禁、传授犯罪方法等违法犯罪行为交织伴生，其涉案金额和社会影响，已经远远超过传统的落地传销。我市公安机关历来秉承对打击传销犯罪活动的“零容忍”态度，对传销活动早发现，早打击，露头就打。今年以来全市公安机关先后开展查禁行动50余次，共出动警力3000余人次，清查重点区域12余处，共计破获相关案件13起，捣毁传销窝点183个，抓获传销犯罪嫌疑人60名，教育遣散1500余名参与传销活动人员，共计涉案金额达2600万元。其中，还成功破获了包括宁波杭州湾世纪城“8·06”组织、领导传销活动案等在内的3起公安部督办案件。

点评：非法传销活动对社会危害巨大，已经引起了全社会的注意，但也有不少人对传销的危害性认识不足，在不经意间就被卷进去，警方提醒广大市民千万要提高警惕性。



警方将抓获的犯罪嫌疑人押上警车。

### “猎狐”行动成果丰硕

【声音】天一广场商户胡乔：经济案件涉及人员多，很大程度上来说它跟我们的日常利益息息相关，所以我们最好积极提供线索，让不法分子早日被捕。

缉捕外逃经济犯罪嫌疑人事关群众切身利益，事关社会公平公正，我市公安机关以对人民、对法律高度负责的精神，全力打赢境外追逃这场硬仗，即使犯罪分子逃到天涯海角，也要将其缉捕归案。自“猎狐2014”专项行动以来，我市公安警方严格按照上级公安机关的统一部署，贯彻“立足于抓、着眼于劝”的总策略，坚持“以追为主，以追促劝，追劝并举”的缉捕工作方针，以超强的措施和超常的干劲推动专项行动深入开展，实现了境外追逃的重大突破。截至目前，全市公安机关先后从日本、澳大利亚、菲律宾等9个国家和地区成功缉捕或劝返13名境外逃犯，缉捕率达到43%，另有1名境外边犯已被国外警方抓获并进入引渡程序，抓捕数占浙江全省抓获总量的20%。

点评：我市公安机关进一步强化各项追逃工作措施，坚决打赢境外追逃这场硬仗，时间再长、工作再难，也要千方百计将在逃人员缉捕归案。



警方从越南带回经济案件逃犯。

### 整治重大火灾隐患

【声音】江北文教街道居民张德胜：公安机关及时开展火灾隐患整治工作，不仅帮助我们认识火灾危害性，而且还教会我们防火、灭火，以及火场逃生。

自今年5月下旬以来，我市公安机关广泛发动群众，积极开展重大火灾隐患集中整治专项行动。行动开展期间，全市共排查出违章建筑534处、违章面积44.3万平方米，拆除违章建筑29.9万平方米。其中129家重大火灾隐患单位和35处区域性火灾隐患，公安机关消防部门逐一编制灭火预案并开展实地演练，组织全市40个中队分片区开展区域性实战化分级对抗，同时坚持从灭火救援实战需要出发，按基础科目、班组科目、合成科目三位一体进行实地细化，通过强化“建制队全覆盖”、“装备零添置”和“场地无限制”训练，确保面对紧急火情，能拉得出，打得赢，最大限度减少人民群众的生命、财产损失。

点评：火灾猛如虎，防火不手软！警方多措并举推进防火工作，力争把灾难消除在萌芽之中，将人民群众的生命财产损失降到最低。



消防官兵正在防火检查。

### “百城禁毒会战”捷报频传

【声音】海曙汪弄小区居民陈建斌：吸毒危害大，我们应该配合警方做好宣传工作，让更多人明白吸毒的巨大危害性。

百城禁毒会战开展以来，全市警方结合宁波毒情实际，各级公安机关将其作为“一把手”工程来抓，强化工作措施和组织保障，将查处收缴毒品、零包案件围剿战、大要案件攻坚战作为警方的主攻方向，充分发挥全警缉毒机制优势，明确“逢嫌必检”，从中发现涉毒人员，循线打击查处吸贩毒行为。自开展百城禁毒会战以来，我市公安机关迅速行动，会战开局良好，截至目前，全市公安机关共抓获涉毒犯罪嫌疑人729名，查处吸毒人员3942人次，强制隔离810名，缴获毒品冰毒43公斤，破获公安部毒品目标案件2起、省厅目标案件5起，有力地震慑了犯罪。

点评：我市公安机关把工作落实到基层，落实到责任人，持之以恒、扎实有效地做好各项禁毒工作，坚定不移地为市民扫清毒品危害。



11月1日慈溪警方抓捕贩毒团伙时缴获的毒品。

### 高桥派出所再获国家级荣誉

【声音】市公安局刑侦支队民警夏东磊：高桥派出所慢慢变成全国公安派出所的一张金名片，作为宁波公安一员，我感到很骄傲。

2014年12月19日是中国共青团中央创建“青年文明号”活动开展二十周年。在此次评选活动，高桥派出所作为全国公安系统仅有的六家单位入选候选，也是最终获此殊荣的唯一一个基层派出所。高桥派出所曾先后136次受到国家、省、市级表彰。2010年，高桥所被公安部授予“全国公安机关爱民模范集体”荣誉称号；2012年，被国务院授予“人民满意派出所”荣誉称号。此次获奖，也是高桥派出所再一次获得全国级的至高荣誉。建所27年来，高桥所叫响“爱民爱在心坎上，服务做到点子上”的口号，创造性地提出了“一二三”工作法等便民利民举措。同时该所积极创新工作方法，协调组织部门建立流动人口临时党支部，调动流动党员维护治安和调处矛盾的积极性，这一做法得到省委主要领导的批示和肯定，并被中组部在全国推广。

点评：爱民，服务为民，一切工作从群众的角度出发，急群众所急，做群众所需，只有这样，才能为群众做实事，也才能赢得群众的口碑。



高桥派出所获得荣誉证书。

### 陈怡当选“我最喜欢的人民警察”

【声音】鄞州万达广场商户杨琳：不顾小家为大家，一直奉献自己，陈警官真的让我们感到暖心。

今年10月，陈怡被公安部授予全国公安机关“爱民模范”称号；11月3日，陈怡获评第五届“我最喜爱的人民警察”称号。至此，她成为宁波公安首位全国“我最喜爱的人民警察”和“一级英模”荣誉称号获得者，也是浙江省第一位获这两项殊荣的女民警。

陈怡同志始终把人民利益放在首位，千方百计为群众办实事、办好事，满腔热情地为群众排忧解难。她深入调研，走破鞋底、磨破嘴皮，协调万达广场设立了电瓶车看管点，用1元钱解决了电瓶车被盗难题；她关注肇事肇祸精神病人，用爱心弥合了一个几近破碎的家庭；她心系社区，只要群众的一个电话，就能看到她匆匆赶来的身影。正是她的坚持和努力，得到了群众的信任和支持，在每年的群众安全感和满意度测评中，辖区满意率均达到97%以上。

点评：在陈怡心中，百姓的事情永远排在第一位，她把社区群众都变成“老熟人”，换来的是社区的平安和谐和群众的交口称赞。



陈怡参加“我最喜欢的人民警察”评选。

# 那些人那些事

宁波公安回眸二〇一四

(10月~12月)

王西泽 孟雪  
苏文清 张貽富/文  
王 鹏 孙波 王西泽/摄